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ATA Nº 02 DA PRIMEIRA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO NACIONAL PARA OS 
OBJETIVOS DE DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL - CNODS 

 
Ata da 1º reunião extraordinária da Comissão 
Nacional para os Objetivos de Desenvolvimento 
Sustentável realizada em 20 de fevereiro de 2024, às 
14h30 horas, por videoconferência. 
 

Aos vinte dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e quatro, às quatorze horas, reuniu-1 

se a Comissão Nacional para os Objetivos de Desenvolvimento Sustentável, com a presença dos 2 

seguintes membros: Sérgio Godoy, Secretário-Executivo da Comissão Nacional dos ODS; Thiago 3 

Gehre Galvão, Assessor Técnico da Comissão Nacional para os ODS da Secretaria da SG/PR; 4 

Patricia Maria Santos de Carvalho, Assistente de Projeto da Comissão Nacional para os ODS da 5 

Secretaria da SG/PR;  Jacinta de Fatima Sena da Silva, Associação Brasileira de Enfermagem - 6 

ABEn Nacional; Débora Rodrigues da Silva, Associação Brasileira De Organizações Não 7 

Governamentais - ABONG; Mariana Barbosa Cirne, Advocacia-Geral da União; Priscila Gonçalves 8 

de Oliveira, Advocacia-Geral da União; Gilmar Dominici, Associação Brasileira de Municípios; Yara 9 

Resende Marangoni Martinelli, Associação Brasileira de Municípios; Rodrigo Lopes Sauaia, 10 

Associação Brasileria de Energia Solar Fotovoltaica (ABSOLAR); Valquíria Dias Fonseca, Centro de 11 

Agricultura Alternativa do Norte de Minas - CAA/NM; Ana Helena Rodrigues, Campanha Nacional 12 

pelo Direito à Educação; Andressa Camile Pellanda, Campanha Nacional pelo Direito à Educação; 13 

Carlos Antônio Lopes de Araujo, Casa Civil da Presidência da República; Maíra Luísa Milani de 14 

Lima, Controladoria-Geral da União; Marcela Jacominy de Amorim Mendes, Controladoria-Geral 15 

da União; Priscila Oliveira da Silva, CNC - Confederação Nacional do Comércio; Aretha Amorim 16 

Cury Correa, Confederação Nacional da Indústria - CNI; Rafael Braz de Oliveira, Confederação 17 

Nacional da Indústria - CNI; Antônia Mendes Ribeiro, Conferência Nacional dos Bispos do Brasil - 18 

CNBB; Bruno Barata Magalhães, Conselho Federal da Ordem dos Advogados do Brasil; Túlio 19 

Tavares Florence, Consórcio Nordeste; Juvandia Moreira, Central Única dos Trabalhadores - CUT; 20 

Renata Belzunces dos Santos, Departamento Intersindical de Estatísticas e Estudos 21 

Socioeconômicos - DIEESE; José Alberto Saraiva Fernandes, Faculdade Zumbi dos Palmares; Paulo 22 

Ernani Gadelha Vieira, Fundação Oswaldo Cruz - FIOCRUZ; Nívio Caixeta do Nascimento, Fórum 23 

Brasileiro de Segurança Pública; Victor Graça, Fundação Abrinq; Gilberto Alvarez Giusepone 24 

Júnior, Fundação PoliSaber; Elise Sueli Pereira Gonçalves, Gabinete de Segurança Institucional da 25 

Presidência da República; Thales Egídio Macedo Dantas, Governo do Estado do Rio Grande do 26 

Norte - Consórcio Nordeste; Juliana Araujo Cesar Tavares, GT Agenda 2030; Denise Maria Penna 27 

Kronemberger, Instituto Brasileiro de Geografia e Estatística - IBGE; Julia de Carvalho Catão Dias, 28 

Instituto Brasileiro de Defesa do Consumidor - IDEC; Paola Coelho Gersztein, InPACTO - Instituto 29 

Pacto Nacional pela Erradicação do Trabalho Escravo; Maria Cristina Sampaio Lopes, Instituto 30 

AMSUR; Zuleica Goulart, Instituto Cidades Sustentáveis; Jose Eduardo Malta de Sa Brandao, 31 

Instituto de Pesquisa Econômica Aplicada - IPEA; Ana Lucia de Melo Custodio, Instituto Ethos; 32 



 

SECRETARIA-GERAL DA PRESIDÊNCIA DA REPÚBLICA 
Secretaria Executiva da Comissão Nacional para os Objetivos de Desenvolvimento Sustentável 

 

2 
 

Cláudia Passos Sant´Anna, Instituto Gaia Escola/ Teia Carta da Terra Brasil; Carina Tatiana Giunco 1 

Tomazoni, Instituto Selo Social; Márcia Muchagata, Ministério do Desenvolvimento e Assistência 2 

Social, Família e Combate à Fome; Juliana Mendes Rodrigues, Ministério da Gestão e da Inovação 3 

em Serviços Públicos; Antônio Sergio Malaquias de Queiroz Filho, Ministério da Integração e do 4 

Desenvolvimento Regional; Giselle Dupin, Ministério da Cultura; Raymundo Pires Monteiro  5 

(Titular), Ministério da Defesa; José Leonardo Maniscalco, Ministério da Defesa; Herbert Borges 6 

Paes de Barros, Ministério da Gestão e da Inovação em Serviços Públicos; Tatiana Dias Silva, 7 

Ministério da Igualdade Racial; Juliane da Silva Arnaud, Ministério da Pesca e Aquicultura; 8 

Luciano Garcia Lourenção, Ministério da Previdência Social; Antônio Francisco Da Costa e Silva 9 

Neto, Ministério das Cidades; Alice de Almeida Vasconcellos de Carvalho, Ministério das Cidades; 10 

Maria Jocicleide Lima de Aguiar, Ministério das Mulheres; Maria Francisca Santos Abritta Moro, 11 

Ministério das Mulheres; Maria Ceicilene Aragão Martins, Ministério de Minas e Energia; Rita 12 

Alves Silva, Ministério de Minas e Energia; Patrícia Ravallet Tavares do Amaral e Oliveira, 13 

Ministério do Desenvolvimento Agrário e Agricultura Familiar - MDA; James Elias Junior, 14 

Ministério do Desenvolvimento, Indústria, Comércio e Serviços; Fabiana Santos da Silva, 15 

Ministério do Esporte; Luiz Gustavo Lo-Buono Moreira de Souza Lima, Ministério dos Direitos 16 

Humanos e da Cidadania; Fani Mamede, Ministério dos Transportes; Elias Begnini, Ministério do 17 

Meio Ambiente e Mudança do Clima; Bianca Oliveira Medeiros, Ministério do Meio Ambiente e 18 

Mudança do Clima; Miriam Salete Licnerski Barreto , Moradia e Cidadania; Sandra Regina de Sena 19 

Santos, Movimento Nacional ODS; Lourival Araujo Andrade , Movimento pela Soberania Popular 20 

na Mineração Brasileira; Danyel Iorio de Lima, Ministério do Planejamento e Orçamento; Ingra 21 

Geovana Ledes Braz, Ministério das Relações Exteriores; Francisca Adalgisa da Silva, ONDAS - 22 

Observatório Nacional pelo Direito a Água e saneamento; Amadeu Cecílio Ceciliano Júnior, 23 

Plataforma MROSC/DF; Renata Torres de Sene , Frente Nacional de Prefeitos - FNP; Rosemeire 24 

Rodrigues de Oliveira, Prefeitura Municipal de Francisco Morato; Patricia Miranda Menezes, 25 

Rede ODS Brasil; José de Arimatéia Rodrigues França, Rede ODS Brasil - Centro de Apoio às 26 

Atividades Populares / CAAP; Wenderson Gasparotto, Rede Unisol; Marcelo Eibs Cafrune, 27 

Secretaria de Comunicação Social da Presidência da República; Eduardo Santarelo Lucas, 28 

Secretaria de Comunicação Social da Presidência da República; Francisco Denes Pereira, 29 

Secretaria de Relações Institucionais da Presidência da República; Raimunda Caldas Barbosa, 30 

União Marista do Brasil - UMBRASIL; Fabiane Dutra Oliveira, União Brasileira de Mulheres; Ruth 31 

Helena Pereira da Costa, União de Ciclistas do Brasil; Ana Luiza Carboni, União de Ciclistas do 32 

Brasil - UCB; Quêner Chaves dos Santos, União Nacional das Organizações Cooperativistas 33 

Solidárias - UNICOPAS; Ana Claudia Silva Pereira, Universidade Zumbi dos Palmares; Janaína 34 

Pochapski Al Odeh, Confederação Nacional do Comércio de Bens, Serviços e Turismo - CNC. 35 

Iniciada a reunião, foi dado informes sobre a segunda reunião ordinária da Comissão Nacional 36 

para os Objetivos de Desenvolvimento Sustentável, que se realizará em março de dois mil e vinte 37 

e quatro e tratará do planejamento da CNODS. Informou-se que por força do decreto que institui 38 

a CNODS, o prazo para elaboração e aprovação do regimento interno é de sessenta dias, a contar 39 

da data de realização da primeira reunião ordinária, o que significa que o prazo final é em vinte 40 

e dois de fevereiro de dois mil e vinte e quatro. Esclareceu-se que a minuta foi elaborada pela 41 
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subcomissão de governança, subcomissão esta que foi aprovada a criação no plenário da 1 

primeira reunião ordinária da CNODS, ocorrida em dezenove e vinte de dezembro de dois mil e 2 

vinte e três, para trabalhar na elaboração do regimento interno, do planejamento e do plano de 3 

trabalho da CNODS. Como metodologia para a análise e aprovação do regimento interno, o 4 

documento foi lido à íntegra e a medida em que foram surgindo destaques, estes foram anotados 5 

no texto para ao final da leitura serem debatidos. Os destaques foram intensamente debatidos, 6 

com foco nos destaques de conteúdo, tendo como acordo que àqueles que se tratasse de revisão 7 

da escrita, seriam tratados em momento posterior. Após debatidos os destaques, a plenária 8 

aprovou o regimento interno, quanto ao conteúdo, reforçando o acordo que a secretaria-9 

executiva enviará o documento aos representantes, dando o prazo para manifestações quanto 10 

aos ajustes de forma, visando adequações legísticas. Nada mais havendo a tratar, o Sr. Sérgio 11 

Godoy agradeceu a dedicação dos presentes e encerrou a reunião, da qual, para constar, eu, 12 

Patrícia Maria Santos de Carvalho, lavrei a presente ata, que, se aprovada, será assinada pelos 13 

membros presentes. Brasília, 15 de março de 2024. 14 

 
 
 


